                            Scenariusz zajęcia otwartego dla rodziców.

Miejsce: Przedszkole nr 4 im. M. Konopnickiej w Żorach

Temat: O przyrodę dbamy - śmieci nie mieszamy.

Cele ogólne: 

Rozwijanie właściwego stosunku do środowiska przyrodniczego, kształtowanie świadomości ekologicznej oraz poczucia odpowiedzialności za stan środowiska przyrodniczego. Uświadomienie konieczności segregowania odpadów w celu ich ponownego przetwarzania.


Cele szczegółowe:

Dziecko:

- zna i rozumie pojęcie odpad, segregacja odpadów i recykling,
- zna znaczenie symboli umownych , na przykład : „zielony punkt”,
- rozumie konieczność segregacji odpadów, 
- potrafi posegregować odpady ze względu na materiał, z jakiego zostały wykonane;
- zna trzy kolory segregacji ( żółty, niebieski, zielony);
- wie, że wszyscy ludzie muszą dbać o środowisko, w którym żyjemy,
- bierze udział w zabawach ruchowych,                                                                                                          - wykorzystuje odpady w pracy twórczej, dba o estetykę pracy.

Formy pracy:

słowna: rozmowa kierowana,                                                                                             aktywizująca: inscenizacji utworu lit., zabawa dydaktyczna: zagadka,                                        czynna: zadania do wykonania, zajęć praktycznych.                                                             oglądowa: pokaz

Metoda:

praca z całą grupą.

Środki dydaktyczne:

Utwór M. Robaczyk „ Trzy siostry”, ilustracje, cztery plastikowe butelki do inscenizacji oraz trzy szablony butelek, znaki ekologiczne okazowe oraz puzzle dla każdego dziecka, kolorowe pojemniki na śmieci, wyrazy do globalnego czytania: plastik, metal, szkło białe, szkło kolorowe, papier, śmieci – opakowania po różnych produktach dla każdego dziecka, chusta animacyjna, bibuła, tusz w celu wykonania doświadczenia, płyta CD z piosenką , plastikowa butelka dla każdego dziecka, kolorowe elementy do przyklejenia.

Przebieg:

Powitanie gości, podanie tematyki zajęć

Zagadka: Ekologia

Wspólna zabawa przy piosence pt.” SOS dla Ziemi”

Inscenizacja utworu pt.: „ Trzy siostry”

Rozmowa kierowana przez nauczyciela nt. treści utworu oraz konieczności segregacji odpadów  

Prezentacja kolorowych koszów do segregacji, globalne odczytywanie wyrazów papier, plastik. szkło, metal

Prezentacja ekologicznych symboli zamieszczanych na opakowaniach / indywidualne układanie obrazków z części i próby ich nazywania/

Segregowanie różnych opakowań do kolorowych pojemników, odszukiwanie na opakowaniach kolorowych znaków ekologicznych

Zabawa z chustą animacyjną : „Kolorowy kosz na śmieci”

Na wysypisku śmieci – wykonanie doświadczenia

Zaproszenie do wykonania kolorowego stojaka na kredki z butelki plastikowej

Zakończenie zajęcia wspólnym śpiewem piosenki „Eko Świat” i grą na instrumentach – grzechotkach zrobionych z plastikowych buteleczek po jogurtach
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